

未透露未来动向 职总副秘书长王乙康离职

王乙康接受林瑞生的邀请，留任职总就业与职能培训中心 (e2i) 主席。他也会担任一些工会的顾问。他在面簿上只字未提自己的下一站，而只是说：“我期待迎接新的挑战，以及加紧适应新的学习过程。为新加坡谋福祉，以及工人阶层的利益，将永远是我牵挂的事。”

林妙娜 报道
meownar@sph.com.sg

备受看好有机会接替林瑞生担任全国职工总会秘书长的副秘书长王乙康已提交辞呈，他将在11月25日离开服务四年的工会最高领导层，但他并没有透露职业新动向。

出身公务员体系精英，原来属于行政官员的王乙康是在2008年从行政服务队伍借调职总，之后正式离开公务员系统。他去年代表人民行动党在阿裕尼集选区竞选时，更被视为行动党重量级的年轻候选人，具有入阁潜质。

尽管行动党阿裕尼团队在大选中败给工人党团队，王乙康仍留在

公众视线当中。在他的阿裕尼其他几位战友选后宣布退出政坛之际，43岁的王乙康在职总获擢升担任副秘书长，并仍参加加基武吉区基层活动。他的辞呈，也使到他的政治动向受到关注。

王乙康透过个人面簿网页发表的声明中说，有机会在过去20年中参与公共服务和职工运动对他个人是个莫大的福分，这让他得以和来自不同阶层和领域的人合作。除了感谢在工运中指导过他的资深领袖之外，他说：“虽然我已正式离开职工运动，我将继续义务为工运和基层社群服务。”

他接受林瑞生的邀请，留任职总就业与职能培训中心 (e2i) 主

席。他也会担任一些工会的顾问。

王乙康在面簿上只字未提自己的下一站，而只是说：“我期待迎接新的挑战，以及加紧适应新的学习过程。为新加坡谋福祉，以及工人阶层的利益，将永远是我牵挂的事。”

据了解，王乙康将在正式离开职总后转向私人企业界发展。

数月前，在王乙康以SMRT独立董事身份领导该企业成立的调查小组后，他将离开职总的消息不胫而走，当时盛传他可能受聘担任SMRT总裁。不过，SMRT已经宣布新任总裁为前三军总长郭木财。

林瑞生列举王乙康的贡献

昨午，职总秘书长林瑞生发表声明宣布王乙康即将离职的消息时，列举了王乙康加入工运以来，在各个领域和阶段中所作出的贡献。

林瑞生说：“乙康发起的几项支持工友的重要计划，包括会员培训援助计划、增长与同惠计划和最佳外包计划，让工友有机会重新受训、提高技能与生产力，继而从事

更好工作、赚取更高工资。”

受访的工运领袖对王乙康的决定感到惊讶，并为他的离去感到惋惜。

与王乙康共事的e2i前总裁洪鼎基受访时透露，王乙康凡事亲力亲为，经常到工厂视察以深入了解他们的需要。

而王乙康担任执行秘书的全国交通工友联合会秘书长范清坡受访时则说，王乙康鼓励工会以会款投资在公寓上然后出租，让工会每月得到一笔不错的收入，更让工会有能力为工友提供更多照顾。

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文认为：“他的政治生涯因为在 대선 中败北，受到四五年的延误。离开职总到他从未涉足的领域闯一闯，也算是让他利用这段时间开拓视野。不过，他选择在这时辞职，确实让人感到突然。”

►王乙康在面簿上说：“我期待迎接新的挑战，以及加紧适应新的学习过程。为新加坡谋福祉，以及工人阶层的利益，将永远是我牵挂的事。”（档案照片）



在全国职工总会秘书长林瑞生眼中，王乙康确实是一个适当的秘书长人选，他的离去对全国职工总会领导层更新工作也有所影响。不过，林瑞生在接受本报访问时也强调，王乙康不是唯一的人选，而职总对林瑞生接班人的物色与培养工作将会如期进行。

过去一年多以来，前副秘书长哈莉玛和助理秘书长杨莉明在大选后离开，担任政治职务；去年底，原任助理秘书长的成汉通也卸下领导职务。如果不填补王乙康离职后留下的空缺，职总最高领导层将只剩下林瑞生和另一名副秘书长王志豪，以及助理秘书长詹惠凤。

林瑞生表示，他并不急着填补王乙康留下的空缺，他将从职总内部，以及职总以外物色合适人选。

他说：“这几位副手的离去对工运是一个损失，但也是一个时机。未来的劳动队伍将更多元化，职工运动面临的挑战会更复杂。我们可乘这个过渡时期，加快培养下一代工运领袖的步伐，培养一支更年轻的领导团队，带领工友进入新的发展时代。”

职总将继续物色接班人